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Ata nº 29/2019 da 28ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Gramado, realizada dia 09 de setembro de 2019 às dezoito horas no 

Plenário Júlio Floriano Petersen, sob a Presidência do Vereador Rafael Ronsoni da Bancada Partido Progressista, estiveram presentes os 

seguintes Vereadores: compondo a Bancada Progressista, Dr. Ubiratã, Luia Barbacovi, Rosi Ecker Schmitt e Volnei da Saúde; pela 

Bancada do Movimento Democrático Brasileiro Everton Michaelsen e Renan Sartori; pela Bancada do Partido dos Trabalhadores Prof. 

Daniel e pela Bancada do Partido Republicanos Manu da Costa. Senhor Presidente saudando a presença dos senhores vereadores, da 

comunidade e invocando a proteção de Deus, declarou abertos os trabalhos desta 28ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de 

Gramado, e em ato contínuo Presidente Rafael convidou todos os presentes para em pé ouvirmos o Hino Nacional. Após, Presidente 

solicitou a Assessora de Cerimonial e Protocolo, Mª Aparecida Oaigen Benetti para saudar as autoridades presentes nesta noite, e em ato 

contínuo fazer a Leitura da Bíblia, Salmo 84-12. Dando sequência, Senhor Presidente colocou em discussão Ata nº 28/2019 da 27ª 

Sessão Ordinária, e em ato contínuo colocou em votação Ata nº 28/2019 da 27ª Sessão Ordinária. Aprovada, e após a assessora de 

cerimonial e protocolo Mª Aparecida Oaigen Benetti fez a Leitura do Expediente. Senhor Presidente abriu o espaço do Grande 

Expediente, onde fizeram o uso da palavra os seguintes vereadores: Luia Barbacovi, Manu da Costa, Prof. Daniel, Rafael Ronsoni, 

Renan Sartori, Rosi Ecker Schmitt, Volnei da Saúde. Na sequencia tivemos a Moção de Aplausos pela passagem dos 22 anos de 

mobilização da Corrida plea Vida, apóis a homenagem, pela instituição fez o uso da palavra Sr. Fábio Bertolucci e a vereadora autora da 

homenagem Rosi Ecker Schmitt. Ordem do Dia, neste espaço Senhor Presidente solicitou Questão de Ordem. Conforme artigo 117 

inciso sexto do Regimento Interno, solicito a inclusão da Emenda 25/2019 de autoria do vereador Luia Barbacovi, e na sequência 1 - 

colocou em discussão Emenda 05/2019 do vereador Rafael Ronsoni. “Emenda Modificativa ao PLO 04/2019 que institui a Operação 

Urbana Consorciada Vila Suíça, e dá outras providências.” Esta Emenda passou pelas duas comissões permanentes. A Comissão de 

Legislação e Redação Final, cuja relatora foi a vereadora Rosi Ecker Schmitt, e pela Comissão Temática com relatoria do vereador 

Prof. Daniel. Os pareceres das duas comissões foram favoráveis a tramitação da Emenda, seguindo orientações da Procuradoria da 

Casa. Em ato contínuo, colocou em votação Emenda 05/2019 do vereador Rafael Ronsoni. Aprovado. 2 - Senhor Presidente colocou em 

discussão Emenda 12/2019 do vereador Rafael Ronsoni. “Emenda Aditiva ao PLO 04/2019 que institui a Operação Urbana Consorciada 

Vila Suíça, e dá outras providências.” Esta Emenda passou pelas duas comissões permanentes. A Comissão de Legislação e Redação 

Final, cuja relatora foi a vereadora Rosi Ecker Schmitt, e pela Comissão Temática com relatoria do vereador Prof. Daniel. Os pareceres 

das duas comissões foram favoráveis a tramitação da Emenda, seguindo orientações da Procuradoria da Casa. Em ato contínuo, colocou 

em votação Emenda 12/2019 do vereador Rafael Ronsoni. Aprovado. 3 - Senhor Presidente colocou em Emenda 13/2019 do vereador 

Rafael Ronsoni. “Emenda Modificativa ao PLO 04/2019 que institui a Operação Urbana Consorciada Vila Suíça, e dá outras providências.” 

Esta Emenda passou pelas duas comissões permanentes. A Comissão de Legislação e Redação Final, cuja relatora foi a vereadora 

Rosi Ecker Schmitt, e pela Comissão Temática com relatoria do vereador Prof. Daniel. Os pareceres das duas comissões foram 

favoráveis a tramitação da Emenda, seguindo orientações da Procuradoria da Casa. Em ato contínuo, colocou em votação Emenda 

13/2019 do vereador Rafael Ronsoni. Aprovado. 4 - Senhor Presidente colocou em discussão Emenda 15/2019 do vereador Dr. Ubiratã. 

“Emenda Aditiva ao PLO 04/2019 que institui a Operação Urbana Consorciada Vila Suíça, e dá outras providências.” Esta Emenda passou 

pelas duas comissões permanentes. A Comissão de Legislação e Redação Final, cuja relatora foi a vereadora Rosi Ecker Schmitt, e 

pela Comissão Temática com relatoria do vereador Prof. Daniel. Os pareceres das duas comissões foram favoráveis a tramitação da 

Emenda, seguindo orientações da Procuradoria da Casa. Em ato contínuo, colocou em votação Emenda 15/2019 do vereador Dr. Ubiratã. 

Aprovado. 5 - Senhor Presidente colocou em discussão Emenda 16/2019 do vereador Luia Barbacovi. “Emenda Modificativa ao PLO 

04/2019 que institui a Operação Urbana Consorciada Vila Suíça, e dá outras providências.” Esta Emenda passou pelas duas comissões 

permanentes. A Comissão de Legislação e Redação Final, cuja relatora foi a vereadora Rosi Ecker Schmitt, e pela Comissão 

Temática com relatoria do vereador Prof. Daniel. Os pareceres das duas comissões foram favoráveis a tramitação da Emenda, seguindo 

orientações da Procuradoria da Casa. Em ato contínuo, colocou em votação Emenda 16/2019 do vereador Luia Barbacovi. Aprovado. 6 - 

Senhor Presidente colocou em discussão Emenda 17/2019 do vereador Rafael Ronsoni. “Emenda Modificativa ao PLO 04/2019 que 

institui a Operação Urbana Consorciada Vila Suíça, e dá outras providências.” Esta Emenda passou pelas duas comissões permanentes. A 

Comissão de Legislação e Redação Final, cuja relatora foi a vereadora Rosi Ecker Schmitt, e pela Comissão Temática com relatoria 

do vereador Prof. Daniel. Os pareceres das duas comissões foram favoráveis a tramitação da Emenda, seguindo orientações da 

Procuradoria da Casa. Em ato contínuo, colocou em votação Emenda 17/2019 do vereador Rafael Ronsoni. Aprovado. 7 - Senhor 

Presidente colocou em discussão Emenda 19/2019 do vereador Volnei da Saúde. “Emenda Aditiva ao PLO 04/2019 que institui a 

Operação Urbana Consorciada Vila Suíça, e dá outras providências.” Esta Emenda passou pelas duas comissões permanentes. A 

Comissão de Legislação e Redação Final, cuja relatora foi a vereadora Rosi Ecker Schmitt, e pela Comissão Temática com relatoria 

do vereador Prof. Daniel. Os pareceres das duas comissões foram favoráveis a tramitação da Emenda, seguindo orientações da 

Procuradoria da Casa. Em ato contínuo, colocou em votação Emenda 19/2019 do vereador Volnei da Saúde. Aprovado. 8 - Senhor 

Presidente colocou em discussão Emenda 20/2019 da vereadora Manu da Costa. “Emenda Modificativa ao PLO 04/2019 que institui a 

Operação Urbana Consorciada Vila Suíça, e dá outras providências.” Esta Emenda passou pelas duas comissões permanentes. A 

Comissão de Legislação e Redação Final, cuja relatora foi a vereadora Rosi Ecker Schmitt, e pela Comissão Temática com relatoria 

do vereador Prof. Daniel. Os pareceres das duas comissões foram favoráveis a tramitação da Emenda, seguindo orientações da 

Procuradoria da Casa. No espaço destinado aos pronunciamentos de relator e vereador, a vereadora Manu da Costa fez o uso da palavra. 

Em ato contínuo, colocou em votação Emenda 20/2019 do vereador Manu da Costa. Aprovado. 9 - Senhor Presidente colocou em 

discussão Emenda 21/2019 da vereadora Manu da Costa. “Emenda Supressiva ao PLO 04/2019 que institui a Operação Urbana 

Consorciada Vila Suíça, e dá outras providências.” Esta Emenda passou pelas duas comissões permanentes. A Comissão de Legislação e 

Redação Final, cuja relatora foi a vereadora Rosi Ecker Schmitt, e pela Comissão Temática com relatoria do vereador Prof. Daniel. Os 

pareceres das duas comissões foram favoráveis a tramitação da Emenda, seguindo orientações da Procuradoria da Casa. No espaço 

destinado aos relatores, tivemos o pronunciamento da vereadora Manu da Costa. Em ato contínuo, colocou em votação Emenda 21/2019  
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do vereador Manu da Costa. Aprovado. 10 - Senhor Presidente colocou em discussão Emenda 22/2019 dos vereadores Rafael Ronsoni, 

Dr. Ubiratã e Manu da Costa. “Emenda Modificativa ao PLO 04/2019 que institui a Operação Urbana Consorciada Vila Suíça, e dá outras 

providências.” Esta Emenda passou pelas duas comissões permanentes. A Comissão de Legislação e Redação Final, cuja relatora foi a 

vereadora Rosi Ecker Schmitt, e pela Comissão Temática com relatoria do vereador Prof. Daniel. Os pareceres das duas comissões 

foram favoráveis a tramitação da Emenda, seguindo orientações da Procuradoria da Casa. Em ato contínuo, colocou em votação Emenda 

22/2019 dos vereadores Rafael Ronsoni, Dr. Ubiratã e Manu da Costa. Aprovado. 11 - Senhor Presidente colocou em discussão 

Emenda 24/2019 da Comissão de Legislação e Redação Final. “Emenda Modificativa ao PLO 04/2019 que institui a Operação Urbana 

Consorciada Vila Suíça, e dá outras providências.” Esta Emenda passou pelas duas comissões permanentes. A Comissão de Legislação e 

Redação Final, cuja relatora foi a vereadora Rosi Ecker Schmitt, e pela Comissão Temática com relatoria do vereador Prof. Daniel. Os 

pareceres das duas comissões foram favoráveis a tramitação da Emenda, seguindo orientações da Procuradoria da Casa. No espaço 

destinado aos vereadores, fez o uso da palavra o vereador Dr. Ubiratã. Em ato contínuo, colocou em votação Emenda 24/2019 da 

Comissão de Legislação e Redação Final. Aprovado. 12 - Senhor Presidente colocou em discussão Emenda 25/2019 do vereador Luia 

Barbacovi. “Emenda Aditiva ao PLO 04/2019 que institui a Operação Urbana Consorciada Vila Suíça, e dá outras providências, 

juntamente com mensagem retificativa.” Esta Emenda passou pelas duas comissões permanentes. A Comissão de Legislação e 

Redação Final, cuja relatora foi a vereadora Rosi Ecker Schmitt, e pela Comissão Temática com relatoria do vereador Prof. Daniel. Os 

pareceres das duas comissões foram favoráveis a tramitação da Emenda, seguindo orientações da Procuradoria da Casa. Em ato 

contínuo, colocou em votação Emenda 25/2019 do vereador Luia Barbacovi. Vereadores favoráveis permaneçam sentados, contrário 

levantem-se. Aprovado. 13 - Senhor Presidente colocou em discussão PLO 04/2019 do Executivo Municipal. “Institui a Operação Urbana 

Consorciada Vila Suíça, e dá outras providências, juntamente com mensagem retificativa” Este Projeto de Lei passou pelas duas 

comissões permanentes. A Comissão de Legislação e Redação Final, cuja relatora foi a vereadora Rosi Ecker Schmitt, e pela 

Comissão Temática com relatoria do vereador Prof. Daniel. Os pareceres das duas comissões foram favoráveis a tramitação do Projeto, 

seguindo orientações da Procuradoria da Casa. No espaço dos vereadores fizeram o uso da palavra os vereadores: Dr. Ubiratã, Everton 

Michaelsen, Prof. Daniel, Manu da Costa, Luia Barbacovi e Rafael Ronsoni. Como líderes de Bancada falaram os vereadores: Manu 

da Costa pelos Republicanos, Dr. Ubiratã pelos Progressistas e Prof. Daniel pelo PT. Em ato contínuo, colocou em votação PLO 

04/2019 do Executivo Municipal. Aprovado por seis votos favoráveis e dois votos contrários.  Senhor Presidente solicitou Questão de 

Ordem em virtude do artigo 42 do Regimento Interno, informo que o Presidente irá votar no PLO 35/2019, por se tratar de votação 

qualificada. 14 - Senhor Presidente colocou em discussão PLO 35/2019 do Executivo Municipal. “O município de Gramado fica 

autorizado a receber imóvel em doação em pagamento, por conta de tributos municipais e dá outras providências.” “Pedido de Vistas.” Este 

Projeto de Lei passou pelas três comissões permanentes. A Comissão de Legislação e Redação Final, cujo relator foi o vereador Renan 

Sartori, pela Comissão de Orçamentos e Contas Públicas cuja relatora foi a vereadora Rosi Ecker Schmitt, e pela Comissão 

Temática com relatoria da vereadora Manu da Costa. Os pareceres das três comissões foram favoráveis a tramitação do Projeto, 

seguindo orientações da Procuradoria da Casa. Projeto proposto pelo executivo municipal, onde o líder de governo vereador Prof. Daniel 

fez o uso da palavra. No espaço destinado aos vereadores, fizeram o uso da palavra os vereadores: Volnei da Saúde, Manu da Costa, 

Luia Barbacovi, Prof. Daniel e Rafael Ronsoni. Em ato contínuo, colocou em votação PLO 35/2019 do Executivo Municipal. Aprovado. 

A líder de Bancada Progressista vereadora Rosi Ecker Schmitt, solicitou Questão de Ordem e solicitou votação em destaque dos 

artigos 1º, 2º e 9º do PLO 37/2019. 15 - Senhor Presidente colocou em discussão PLO 37/2019 do Executivo Municipal. “Altera 

dispositivo da Lei 2.912 de 6 de maio de 2011, que dispõe e institui o Regime Jurídico Único dos Servidores Públicos do Município de 

Gramado, e dá outras providências com mensagem retificativa.” Este Projeto de Lei passou pelas duas comissões permanentes. A 

Comissão de Legislação e Redação Final, cujo relator foi o vereador Renan Sartori, e pela Comissão Temática com relatoria do 

vereador Volnei da Saúde. Os pareceres das duas comissões foram favoráveis a tramitação do Projeto, seguindo orientações da 

Procuradoria da Casa. Projeto proposto pelo executivo municipal, onde o líder de governo vereador Prof. Daniel fez o uso da palavra. No 

espaço destinado aos vereadores, fizeram o uso da palavra os vereadores: Manu da Costa, Volnei da Saúde e Dr. Ubiratã. Na 

sequência,  Senhor Presidente colocou em votação Artigo 1º do PLO 37/2019 – Altera o caput do artigo 5º da Lei 2912 de 6 de maio de 

2011, que passa vigorar com a seguinte redação: “A função gratificada FG é instituída por lei para atender em cargos de direção, chefia ou 

assessoramento, sendo privativa de servidor, detentor de cargo de provimento efetivo”. Vereadores favoráveis permaneçam sentados, 

contrários levantem-se. Reprovado por todos. Senhor Presidente colocou em votação Artigo 2º do PLO 37/2019 – O artigo 38 da lei 2912 

de 6 de maio de 2011, passa a vigorar coma seguinte redação: “O exercício de função de confiança pelo servidor público efetivo poderá 

ocorrer sob a forma de função gratificada.” Vereadores favoráveis permaneçam sentados, contrários levantem-se. Reprovado por todos.  

Senhor Presidente colocou em votação Artigo 9º do PLO 37/2019 – Fica alterado o parágrafo 4º do artigo 110 da lei 2912 de 6 de maio 

de 2011, passando a vigorar com a seguinte redação: “O servidor poderá ser cedido, ainda que em estágio probatório, desde que, sem 

ônus ao município, sendo interrompido o tempo de provas”. Vereadores favoráveis permaneçam sentados, contrários levantem-se. 

Reprovado por todos.  Senhor Presidente colocou em votação PLO 37/2019 do Executivo Municipal. Aprovado. 16 - Senhor Presidente 

colocou em discussão PLO 38/2019 do Executivo Municipal. “Altera dispositivo da Lei 2.913 de 6 de maio de 2011, que dispõe sobre o 

Plano de Carreira do Magistério Público Municipal de Gramado, e da Lei 2.927 de 22 de junho de 2011, que disciplina a organização do 

Sistema Municipal de Ensino no município de Gramado.” Este Projeto de Lei passou pelas duas comissões permanentes. A Comissão de 

Legislação e Redação Final, cujo relator foi o vereador Renan Sartori, e pela Comissão Temática com relatoria do vereador Dr. 

Ubiratã. Os pareceres das duas comissões foram favoráveis a tramitação do Projeto, seguindo orientações da Procuradoria da Casa. 

Projeto proposto pelo executivo municipal, onde o líder de governo vereador Prof. Daniel fez o uso da palavra. Neste momento Presidente 

Rafael informou a todos que a Sessão deveria ser encerrada por completar três horas, mas através do Regimento Interno a Sessão será  
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concluída após a votação deste Projeto, e só ficará prejudicado o espaço das Explicações Finais que não haverá. A líder da Bancada 

Progressista vereadora Rosi Ecker schmitt solicitou que fosse levantada a Sessão por alguns minutos, para maiores esclarecimentos com 

relação a este Projeto em votação. Dando sequência a Sessão, no espaço dos vereadores fez o uso da palavra o Vereador Rafael 

Ronsoni. Em ato contínuo coloca em votação PLO 38/2019 do Executivo Municipal. Aprovado. Presidente Rafael deu os avisos a 

comunidade, e encerrou a Sessão dizendo: “Nada mais tendo a constar, convoco os Senhores Vereadores e a comunidade para a próxima 

Sessão Ordinária Descentralizada, no dia 16 de setembro de 2019 às 19 horas, na sede campestre do CTG Manotaço, no bairro Mato 

Queimado. Obrigado e boa noite a todos.” Sala de Sessões em 09 de setembro de 2019. Mª Aparecida Oaigen Benetti, Assessora de 

Cerimonial e Protocolo  -.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-

.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-. 
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